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2020 M. VASARIO MĖN. ŠIAULIŲ PETRO AVIŽONIO REGOS CENTRE BUVO ATLIEKAMA ĮSTAIGOS DARBUOTOJŲ
AKLAUSA ,, SMURTO IR PATYČIŲ APRAIŠKOS ĮSTAIGOJE“. APKLAUSOS TIKSLAS – ATSKLEISTI SMURTO IR PATYČIŲ
MĄSTĄ BEI YPATUMUS ŠIAULIŲ PETRO AVIŽONIO REGOS CENTRE. TYRIMO METU BUVO APKLAUSTI 35 ĮSTAIGOS
DARBUOTOJAI: 25 PEDAGOGINIAI BEI 10 NEPEDAGOGINIO PERSONALO DARBUOTOJŲ (DIAGRAMA NR.1).



ANTRUOJU TEIGINIU BUVO SIEKIAMA IŠSIAIŠKINTI, KOKIA DALIS ĮSTAIGOS BENDRUOMENĖS YRA SUSIDŪRĘ
SU PATYČIŲ ATVEJAIS. APKLAUSOJE BUVO PATEIKTAS TEIGINYS ,,AŠ ESU SUSIDŪRĘS SU PATYČIŲ ATVEJAIS
ĮSTAIGOJE”. DIDŽIOJI DALIS RESPONDENTŲ VISIŠKAI NESUTIKO SU TEIGINIU 68,6 %, LIKUSI DALIS 31,4 %
APKLAUSTŲJŲ IŠ DALIES SUTIKO SU ŠIUO TEIGINIU. REMIANTIS APKLAUSOS DUOMENIS, GALIMA TEIGTI,
KAD BEVEIK 1/3 ĮSTAIGOS DARBUOTOJŲ BUVO SUSIDŪRĘ SU PATYČIŲ APRAIŠKOMIS (DIAGRAMA NR. 2).



TREČIUOJU TEIGINIU ,, AŠ ESU SUSIDŪRĘS SU PSICHOLOGINIO SMURTO ATVEJAIS” BUVO SIEKIAMA
IŠSIAIŠKINTI, KOKIA DALIS ĮSTAIGOS DARBUOTOJŲ BUVO SUSIDŪRĘ SU PSICHOLOGINIO SMURTO
ATVEJAIS. DIDŽIOJI DAUGUMA RESPONDENTŲ VISIŠKAI NESUTIKO SU ŠIUO TEIGINIU 71,4%. 22,9 %
APKLAUSTŲJŲ IŠ DALLIES SUTIKO SU TEIGINIU, O 5,7 % ĮSTAIGOS DARBUOTOJŲ TEIGĖ, KAD BUVO
SUSIDŪRĘ SU PSICHOLOGINNIO SMURTO ATVEJAIS (DIAGRAMA NR.3).



RESPONDENTŲ BUVO KLAUSIAMA, AR JIE SUTINKA SU TEIGINIU ,,AŠ ESU SUSIDŪRĘS SU PATYČIOMIS IŠ ĮSTAIGOS
ADMINISTRACIJOS”. DIDŽIOJI DALIS ĮSTAIGOS DARBUOTOJŲ, 80%, NESUTIKO SU ŠIUO TEIGINIU, 11,4 % 

APKLAUSŲJŲ SU TEIGINIU STUTIKO IŠ DALIES, O 2,9 % RESONDENTŲ SUTIKO SU ŠIUO TEIGINIU. 5,8 % ĮSTAIGOS
DARBUOTOJŲ NEIŠSAKĖ SAVO NUOMONĖS (DIAGRAMA NR.4).



PENKTUOJU PATEIKTAS TEIGINYS ,, ĮSTAIGOJE ESU PATYRĘS PSICHOLOGINĮ SMURTĄ IŠ KOLEGŲ”.
NET 82,9 % ĮSTAIGOS DARBUOTOJŲ VISIŠKAI NESUTINKA SU ŠIUO TEIGINIU. 14,3 % RESPONDENTŲ
IŠ DALIES SUTINKA SU TEIGINIU, O 2,9 % SUTINKA SU ŠIUO TEIGINIU. (DIAGRAMA NR.5).



ĮSTAIGOS DARBUOTOJAMS BUVO PATEIKTAS ,, ĮSTAIGOJE ESU PATYRĘS PSICHOLOGINĮ SMURTĄ IŠ
VADOVŲ”. ”. NET 82,9 % ĮSTAIGOS DARBUOTOJŲ VISIŠKAI NESUTINKA SU ŠIUO TEIGINIU. 14,3 %
RESPONDENTŲ IŠ DALIES SUTINKA SU TEIGINIU. (DIAGRAMA NR.6).



PATEIKUS TEIGINĮ ,,ĮSTAIGOJE ESU PATYRĘS PSICHOLOGINĮ SMURTĄ IŠ UGDYTINIŲ TĖVŲ”,
RESPONDENTŲ ATSAKYMAI PASISKIRSTĖ TAIP: 65,7% APKLAUSTŲJŲ VISIŠKAI NESUTIKO SU ŠIUO
TEIGINIU, 25,7% - IŠ DALIES SUTIKO SU TEIGINIU, O 2,9% RESONDENTŲ SUTIKO SU ŠIUO TEIGINIU.
(DIAGRAMA NR.7).



TIK 8, 6 % APKLAUSTŲJŲ IŠ DALIES SUTIKO SU TEIGINIU  ,,ĮSTAIGOJE ESU PATYRĘS PSICHOLOGINĮ
SMURTĄ IŠ KITO PERSONALO”. LIKUSI DALIS VISIŠKAI NESUTIKO SU ŠIUO TEIGINIU. (DIAGRAMA NR.8).



TIK 2,9 % APKLAUSTŲJŲ TEIGĖ PATYRĘ FIZINĮ SMURTĄ IŠ KOLEGŲ BEI ĮSTAIGOS VADOVŲ. VIENAS
APKLAUSTASIS IŠ DALIES SUTIKO SU ABIEM TEIGINIAIS ,, ĮSTAIGOJE ESU PATYRĘS FIZINĮ SMURTĄ IŠ KOLEGŲ”
BEI ,, ĮSTAIGOJE ESU PATYRĘS FIZINĮ SMURTĄ IŠ VADOVŲ”. 97,1% APKLAUSTŲJŲ VISIŠKAI NESUTIKO SU ŠIAIS
TEIGINIAIS. ANALIZUOJANT ATLIKTĄ APKLAUSĄ, GALIME PASTEBĖTI, KAD TAS PATS ŽMOGUS IŠ DALLIES
SUTIKO SU ABIEM TEIGINIAIS APIE PATIRIAMĄ FIZINĮ SMURTA. (DIAGRAMA NR.9 IR NR.10).



DAUGIAU FIZINIO SMUTO ATVEJU FIKSUOTA PATEIKUS TEIGINĮ ,, ĮSTAIGOJE ESU PATYRĘS FIZINĮ
SMURTĄ IŠ UGDYTINIŲ TĖVŲ “. 2,9 % APKLAUSTŲJŲ SUTIKO SU ŠIUO TEIGINIU, 2,9 % IŠ DALLIES
SUTIKO SU ŠIUO TEIGINIU, O 94,3% RESPONDENDENTŲ VISIŠKAI NESUTIKO SU ŠIUO TEIGINIU.
(DIAGRAMA NR.11).



SU 12 TEIGINIU ,,ĮSTAIGOJE ESU PATYRĘS FIZINĮ SMURTĄ IŠ KITO PERSONAL” IŠ DALIES SUTIKO TIK
2,9 % RESPONDENTŲ. KAIP IR PATEIKUS 9 BEI 10 TEIGINĮUS VIENAS RESPONDENTAS TEIGĖ
SUSIDURĘS SU FIZINIO SMURTO ATVEJU. 97,1% APKLAUSTŲJŲ VISIŠKAI NESUTIKO SU ŠIUO
TEIGINIU. (DIAGRAMA NR.12).



RESPONDENTŲ BUVO KLAUSIAMA, KUR IR Į KĄ JIE KREPTŲSI PATYRĘ PATYČIAS IR SMURTĄ. DIDŽIOJI
DALIS APKLAUSTŲJŲ – 70, 6 % TEIGĖ, KAD ESANT TOKIAI SITUACIJAI KREIPTŲSI Į ĮSTAIGOS
ADMINISTRACIJĄ, 8.8% RESPONDENTŲ KREPTŲSI Į ŽMONIŲ GEROVĖS IR UGDYMO DEPARTAMENTO
ŠVIETIMO SKYRIŲ, 5,3% - KREIPTŲSI Į KOLEGAS TAIP PAT APKLAUSTIEJI NURODĖ ESANT PATYČIŲ
ATVEJUI KREIPTŲSI Į SPECIALISTUS, DARBO TARYBĄ, ĮSTAIGOS CENTRO TARYBĄ. VIENAS
APKLAUSTASIS PATYCIU ATVEJU BANDYTU SUSITVARKYTI PATS. (DIAGRAMA NR.13).



APKLAUSOS METU RESPONDENTŲ BUVO PATEIKTAS TEIGINYS ,, MANO KOLEGOS BUVO SUSIDŪRĘ
SU PATYČIŲ ATVEJAIS ĮSTAIGOJE”. BEVEIK PUSĖ APKLAUSTŲJŲ NURODĖ, KAD TOKIOS
INFORMACIJOS NEŽINO. 47,1% - VISIŠKAI NESUTIKO SU ŠIUO TEIGINIU, O 23,5% ĮSTAIGOS
DARBUOTOJAI IŠ DALIES SUTIKO SU ŠIUO TEIGINIU. (DIAGRAMA NR.14).



PATEIKUS TEIGINĮ ,, MANO KOLEGOS BUVO SUSIDŪRĘ SU PSICHOLOGINIO SMURTO ATVEJAIS” APKLAUSTŲJŲ 
ATSAKYMAI PASISKIRTSĖ TAIP: DAUGUMA APKLAUSTŲJŲ- 55,9% NESUTIKO SU TEIGINIU, 17,6% - SUTIKO SU 

TEIGINIU IŠ DALIES, O 2,9% - SUTIKO SU ŠIUO TEIGINIU. LIKUSI DALIS ĮSTAIGOS DARBUOTOJU TEIGĖ 
NEŽINANTYS. (DIAGRAMA NR.15). LABAI PANAŠIAI REZULTATAI PASISKIRTSTĖ KALBANT APIE KOLEGŲ 

PATIRIAMĄ FIZINĮ SMURTĄ. (DIAGRAMOS NR. 15 IR NR.16).



ĮSTAIGOS DARBUOTOJŲ BUVO KLAUSIAMA, AR JŲ KOLEGOS BUVO SUSIDURĘ SU PATYČIOMIS IŠ KOLEGŲ. 
PUSE APKLAUSTŲJŲ NESUTIKO SU ŠIUO TEIGINIU, 32,4 % APKLAUSTŲJŲ IŠ DALIES SUTIKO, O LIKUSI DALIS 

TEIGĖ TO NEŽINANTYS (DIAGRAMA NR.17).



PATEIKTŲ TEIGINIŲ, APIE ĮSTAIGOS UGDYTINIŲ PASTEBIMAS PATYČIŲ BEI FIZINIO SMURTO APRAIŠKAS 
ATSAKYMO REZULTATAI LABAI PANAŠUS. 2,9% RESPONDENTŲ SUTIKO SU TEIGINIU APIE UGDYTINIŲ

PATIRIAMAS PATYČIŲ APRAIŠKAS, O 5,9% RESPONDENTŲ SU FIZINIO SMURTO APRAŠKŲ TEIGINIU. IŠ DALIES 
SUTIKO SU TEIGINIAIS ATITINKAMAI 23,5% IR 35,3% RESPONDENTŲ. LIKUSI APKLAUSTŲJŲ DALIS NESUTIKO SU 

TEIGIANIAIS ARBA TEIGĖ NEŽINANTYS (DIAGRAMOS NR.18 IR NR.19).



5,9% ĮSTAIGOS DARBUOTOJŲ SUTINKA SU TEIGINIU ,, TARP ĮSTAIGOS UGDYTINIŲ PASTEBIMOS
FIZINIO SMURTO APRAIŠKOS”. 26,5% IŠ DALIES SUTINKA SU ŠIUO TEIGINIU, O 67,6% ĮSTAIGOS
DARBUOTOJŲ NESUTINKA SU ŠIUO TEIGINIU (DIAGRAMA NR.20).



SEKANČIAIS TEIGINIAIS RESPONDENTAMS BUVO PATEIKTI TEIGINIAI APIE ĮSTAIGOS GALIMYBES SPRĘSTI
PATYČIŲ IR SMURTO PROBLEMAS. DAUGUMA ĮSTAIGOS DARBUOTOJŲ VISIŠKAI SUTIKO ARBA SUTIKO SU
TEIGIU ,,ĮSTAIGA IMASI VISŲ GALIMŲ PRIEMONIŲ PATYČIŲ IR SMURTO SUSTABDYMUI”, ATITINKAMAI 36,2% IR
44,1% RESPONDENTŲ. LIKUSI DALIS 11,8% APKLAUSTŲJŲ IŠ DALLIES SUTIKO SU TEIGINIU, O I 8,8%
APKLAUSTŲJŲ VISIŠKAI NESUTIKO SU TEIGINIU. ANALIZUOJANT 21 IR 22 DIAGRAMAS GALIMA PASTEBTI, KAD
DID-IOJI DAUGUMA APKLAUSTŲJŲ MANO, KAD ĮSTAIGA IMASI VISŲ GALIMŲ PRIEMONIŲ PATYČIŲ IR SMURTO
SUSTABDYMUI. (DIAGRAMOS NR.21 IR NR.22).



IŠVADOS

1. Didžioji dalis įstaigos darbuotojų nėra susidūrę su patyčių atvejais 

įstaigoje.

2. Įstaigos darbuotojai nepatiria patyčių ir smurto atvejų iš kolegų, 

administracijos ar ugdytinių tėvų.

3. Tarp įstaigos ugdytinių nepastebimos fizinio smurto apraiškos.

4. Įstaigos administracija imasi visų įmanomų priemonių patyčių ir smurto 

apraiškų sustabdymui.
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